

## Nuestros colaboradores

# La conquista de lo urbano

El tono, el modo, el estilo... he aquí la gran diferenciación nacional. La tendencia de la mayoría es la de unificar a todos los ciudadanos en lo chabacano. La urbanidad se considera una aptitud superflua de las clases conservadoras, sin reparar que también estas clases se han contagiado de chabacanería y ha ido en el proceso de decadencia del régimen, perdiendo estilo. Hoy el mejor estilo de vida civil se encuentra en los pueblos. Un pastor posee formas de elegancia que transportadas a un salón, con un traje limpio y severo, nos darían fórmulas admirables de aristocracia. En las ciudades se ha perdido este ritmo absolutamente, y de ahí la plebeidad de un café español en el que se tifa al suelo lo que estorba en la mesa, en el que se escupe, en el que se diálogo a gritos y se ríe estentóreamente. Esto no tiene nada que ver con las ideas políticas. Derechas e izquierdas poseen de la urbanidad un concepto semejante. Y con esta urbanidad media es muy difícil construir un edificio político respetable.

Este tono chabacano trae como consecuencia un resentimiento agrio hacia la aristocracia, y no por los privilegios de que goza la aristocracia, sino por lo que constituye su estilo urbano. Hace poco leía en un periódico socialista, la siguiente puerilidad: «La gente del pueblo, que es la mayoría — pues apañados íbamos a estar si todos fuésemos aristócratas...» Claro que si todos fuésemos aristócratas desaparecería la aristocracia, o habría que fundamentarla en actos demasiado sutiles y exquisitos, pero quizá el ideal de la humanidad no es otro que este: el igualar hacia arriba. El que todos los hombres puedan conquistar una urbanidad elevada, que les nivele nacionalmente en un estilo noble.

Ello implica una cruzada a fondo contra la grosería; y positivamente, para emprender esta cruzada lo primero que habría que destruir es la cursilería. El cursi hace más daño a la urbanidad que el grosero. Únicamente con una educación urbana rigurosa se conquista lo que es el sello inconfundible de elegancia: la naturalidad.

En los actos suntuarios de la República algunos cronistas que, claro está, no tenían el oficio de cronistas oficiales, se han burlado un poco de los cuellos de palomitas que lucían los altos dignatarios. He aquí una fórmula indumentaria para la que naturalidad es inevitable. Estas palomitas de almidón que prestan a un acto solemne la rigidez, no deben prestar demasiada rigidez. Que el cuello en ningún momento parezca un aparato de tortura, y no se adivine el trabajo penoso que fragua la apoplejía, de poner una polea por los ojos almidonados.

Esto quiere decir que el trabajo si bien contribuye a una caracterización urbana, no es, ni mucho menos, urbanidad. Que detrás de un frac se evidencia aún más que tras una capa parda la grosería y que el tono social no le da la ropa sino la actitud, el ademán, el acento... y más que nada las palabras.

En la lucha de clases mayor que la barrera económica es la barrera de la educación. Un millonario puede sentirse aislado y aún rechazado en una sociedad selecta, y en cambio un hombre de traje roído y sin recursos ser recibido en ella como un semejante. Hay que distinguir por esto en la lucha de clases lo que hay de anhelo de justicia, y lo que hay de resentimiento.

En España el desprecio por el in-

telectual, se llama intelectual por autonomía el que escribe libros y da conferencias, es un fenómeno típico de resentimiento. Y es que el intelectual forma parte de una aristocracia que podrá no tener dinero, ni honores, ni escenografía, pero que se encierra en un círculo no asquible a la generalidad.

El buen gusto, simplemente, crea una aristocracia que no tiene enfrente menos resentidos que la aristocracia de la sangre. La primera medida que la sociedad española toma contra un renovador es aislarle. Medida mucho más cómoda que la de comprenderle, y es que el más alto grado de urbanidad le preste la aptitud para una crítica libre. Lo que se llama, vulgarmente, discursar por cuenta propia.

El más alto ideal social debiera ser el que las distintas clases se desarrollaran en círculos concéntricos. De los más amplios, los populares, a los más estrictos los aristocráticos. Arte, política, moral, urbanidad... en círculos concéntricos. No hay medio de nivelar urbanamente un país mientras nos miramos unos a otros con tanjentes y secantes. Bien está una nivelación, pero hacia arriba.

El conquistar un cuello de pajartas tiene poca importancia. Lo importante es convertirle en un ornamento urbano. Que el que lo use por conquistar una falsa urbanidad, no acepte resignado la tortura.

FRANCISCO DE COSSIO  
(Prohibida rigurosamente la reproducción.)

## Hotel Central

Todo confort

ALCALA, 4, PUERTA DEL SOL  
MADRID

Pensión de 12 a 18 pesetas

## Pleitos y causas

## Sentencia justa

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo ha dictado sentencia en el pleito interpuesto por el médico de Agost, don Pablo Puerto Calpena, contra acuerdo del mismo Ayuntamiento, que le denegó la solicitud de reingreso en el cargo de médico titular e Inspector de Sanidad de aquel Municipio, cargo en el que había cesado al solicitar la excedencia voluntaria, y que ocupaba, por haberlo obtenido con arreglo a la Ley, don Emilio García Ferrer.

La sentencia absuelve a la Administración, confirmando en todas sus partes el acuerdo recurrido, y declarando la legitimidad con que don Emilio García Ferrer ocupa hoy el puesto de que se le ha pretendido privar, de conformidad con los argumentos expuestos por el Ministerio Fiscal y por el coadyuvante.

Publicamos esta sentencia como una muestra más de la rectitud y justicia de las resoluciones de nuestra Audiencia, y por tratarse de un asunto que había despertado verdadero interés en el pueblo de Agost.

Y felicitamos cordialmente a nuestro querido amigo el joven e inteligente letrado don Rafael Antón Carratalá por su éxito al lograr una sentencia totalmente favorable a los anhelos de su defendido.

## ¡POR CARIDAD!

Unos desventurados pobres se acercan a nosotros para que tramitemos a las autoridades—gobernador, alcalde y presidente de la Diputación—un ruego que merece ser atendido.

Van a celebrarse unas fiestas próximamente en honor del presidente de la República en estos días fríos de un invierno terrible y estas pobres gentes añelan que un rasgo de caridad lleve la alegría a sus hogares en la fausta fecha de los regocijos públicos. Ese rasgo debería ser—y es iniciativa de los propios pobres—no el reparto de limosnas sino el desempeño de ropas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Ya en otras ocasiones, para solemnizar fechas o actos de la importancia de este que Alicante va a festejar, se hizo algo semejante, restituyendo a los pobres los lotes de ropas modestas empeñados en dicho centro con lo que se daba calor y abrigo para la invernada.

¿No puede hacerse ahora algo semejante?

## De Enseñanza

Asociación Provincial del Magisterio de Alicante

La Directiva de esta Asociación celebró el día 23 del corriente mes, la Junta reglamentaria para la renovación de los cargos de la Comisión Permanente del Magisterio de la provincia. Convocados, previamente, los señores representantes de los distintos partidos que integran la provincia, se procedió a la elección de los cargos aludidos; resultando electos los señores siguientes: don Diego Marín García, presidente; don Francisco Martínez Román, secretario; y don Victoriano Masiá Niño, Tesorero. Los mencionados señores en unión del representante de los Maestros de la provincia en la Asociación Nacional, don José García Correcher, y el presidente de la Asociación del partido, don Javier López del Castillo y Alonso, formarán la Comisión Permanente el próximo año. Nuestra más efusiva felicitación a la Comisión dimisionaria, por su acertadísima labor frente a los complejos y áridos problemas que con tanto acierto y competencia ha resuelto en, el pretérito año, y nuestro cordial saludo a la nueva Comisión Permanente, de la que esperamos sabrá recoger como estímulo para su trabajo, el raudal de energías y entusiasmo que, en el desempeño de su delicada misión, han derrochado sus predecesores compañeros.

Alicante, 24 diciembre 1931.

Anuncie usted el el DIARIO

## Nuestros artistas



Lolita Latorre

que tan gran éxito logró ayer en el Teatro Principal cantando «La Rosa del Azafrán».

Victoria Hotel  
Alicante  
Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

## Vida teatral

### Principal

Reaparición de la compañía Gómez-Gimeno y reaparición de los hermanos Latorre. Teatro lleno y espectacular, no defraudada, por la actuación de los eminentes artistas alicantinos. Se cantó «La rosa del azafrán».

Paquito Latorre mejor que nunca de facultades cantó su parte de modo insuperable. Y si como cantante logró un gran éxito no fue menor el conseguido como actor. Ya es un artista caujado, hecho que si decidiera definitivamente a dedicarse al arte zarzuelero lograría un puesto preminente en él en esta hora de crisis de baritonos.

Su voz magnífica en todos los registros, su escuela, le dan derecho a ser entre sus camaradas divo indiscutible.

Oyó muchos aplausos y hubo de repetir algunos números.

Su hermana Lolita también correspondió a las calurosas ovaciones con que premio el público su escrupulosa labor, repitiendo la romanza, cantada con tanto sentimiento artístico.

El resto de la compañía, discreto.

### El maestro Rosillo

Mañana tarde llegará a Alicante, nuestro paisano, el ilustre maestro Ernesto Rosillo, que por la noche dirigirá su obra «Las pavas».

También dirigirá el lunes la orquesta, en el estreno de su gran éxito «La Niña de la Mancha».

## GENTE CONOCIDA

### VIAJEROS

Esta noche es esperado el periodista don Juan Sánchez Rivera redactor del «Heraldo de Madrid» que viene a dar una conferencia en la Casa del Pueblo de esta capital y otra en Callosa de Segura.

—Mañana regresa a Oviedo el gobernador civil de aquella provincia nuestro querido amigo don José Alonso.

### BAUTIZO

En Madrid en la iglesia parroquial de Covadonga, se celebró el bautizo de la niña María Luisa Serrano Pillet, hija de nuestro fraternal amigo el inteligente y probo funcionario del Banco de España don Joaquín, y de doña María Luisa Pillet y Domański, de distinguida familia alicantina. La neófito, a la que también se le impusieron los nombres de Juana, Margarita y Ramona, fué apadrinada por su abuela, doña Juana García y por su abuelo materno, don Joaquín Pillet.

### CENA DE LAS UVAS

El Hotel Samper, iniciador de esta fiesta, recuerda a los concurrentes de años anteriores, que tienen sus mesas reservadas hasta el 30 de los corrientes.

Continúan recibiendo numerosos objetos para la TOMBOLA-REGALO.

Usted tiene derecho a la felicidad. ¿Acaso no trabaja y contribuye al progreso de la sociedad? Pero no olvide que su deber es estar sano. ¡LA AZUCARINA-CAFEINA le ayudará!

El trabajo, los excesos, las preocupaciones, debilitan al hombre.

MIPOFOSFITOS SALUD

regenera la sangre y vigoriza los nervios y músculos alejando

la DEBILIDAD, AGOTAMIENTO y NEURASTENIA

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Producto inalterable y de uso todo el año.

No se vende a granel.

## Para Navidades

Visite usted la exposición de  
**La Gran Canaria**  
MAÑANA DOMINGO

Variado surtido en cestas artísticas para regalos  
Fiambres :: Dulces :: Turrone  
Vinos -- Licores -- Champagne

Bailón, 17 :: Teléfono 1.522

# Los futuros reaccionarios

Formado el nuevo Gobierno no hemos de hacer comentarios cuando tantos se han hecho. Y aún hemos de pasar por alto el tan repetido del inexplicable cambio de carteras. Queda un Gobierno francamente izquierdista y con el matiz socialista del anterior. La negativa del señor Lerroux a formar parte de él es un incidente que no altera la marcha ni tuerce la orientación sino que la subraya.

Hasta aquí nada nuevo. Lo nuevo vendrá después. Cuando el socialismo se vea desbordado por el enemigo que tiene enfrente y que ya está dando señales de una organización superior a la suya y una acometividad a prueba de desmayos. Me refiero a la Confederación Nacional del Trabajo.

El programa que este sector se impuso, se está llevando a efecto con una exactitud matemática. La disciplina de los hombres que lo forman se impone desde abajo y, con la perseverancia que da la seguridad de obtener el triunfo, presenta batalla a los socialistas y es posible que acabe por vencerlos.

¿Podría explicarse de otro modo que cuando la política socialista impera, desde el advenimiento de la República sean los conflictos sociales, las huelgas inexplicables y el problema obrero lo que no deja dormir a gobernantes y gobernados?

El choque entre la U. G. T. y la C. N. T. es tan continuo que solo los ciegos dejarán de verlo... Su táctica

es determinar, a cada paso, conflictos de orden en todas partes. Acredita su constancia la repetición ininterrumpida de sus pugnas, donde quiera que hay terreno abonado para ellas; y las fuerzas de que dispone, el número de sus adheridos no es nada despreciable. Coadyuvaron con los socialistas al advenimiento de la República a sabiendas, unos y otros, de que tal régimen era un medio, no un fin y, conseguido esto, ya no se trataron como hermanos. Sus ideologías eran distintas y mientras el socialismo encontró acomodo en las cumbres del poder, sus amigos de un día, guardando intacto su espíritu revolucionario, siguen en la brecha seguros de suplantarlo en la masa obrera con su credo, el credo de los decepcionados y de los descontentos.

No crea el socialismo español que su único enemigo son las derechas. No se adormezca en la satisfacción de intervenir tan activamente como lo hace desde las esferas gubernamentales ni con la ilusión dorada de que llegue pronto un día en que gobiernen por sí solos. No son los que atrás quedan los temibles sino los que van delante y que, por esta razón, acaso lleguen antes.

Poco hemos de vivir los que no oigamos tachar de «cavernícolas» y reaccionarios a los socialistas. Por mucho que avancen el puesto está ya tomado.

G. G. M.

## Un plausible proyecto de los ferroviarios

Madrid (Tel).—La Asociación Nacional de ferroviarios tiene el propósito de llevar a efecto un magno proyecto que a más de los beneficios que a los asociados produciría, contribuiría muy poderosamente a resolver el problema del paro forzoso en varias regiones de España.

Consiste este proyecto en la construcción de casas confortables y económicas para los empleados del ferrocarril.

En algunas poblaciones han sido ya hechas con grandes ventajas, pero ahora se ha terminado el estudio de un proyecto en proporciones verdaderamente grandes.

El importe de las instrucciones que se han proyectado es de cuarenta y dos millones de pesetas, cantidad de la que la Asociación dispone.

Las primeras casas, se tiene el propósito que sean construidas en Córdoba y las siguientes en Madrid.

Una Comisión de la Asociación se entrevistó con el ministro de la Gobernación al que dió cuenta del propósito que tiene.

Al ministro le pareció muy bien y ofreció, particularmente todo su apoyo para que puedan realizar tan interesante proyecto.

## Un mensaje al señor Alcalá Zamora

Buenos Aires (Cable).—Noventa intelectuales argentinos han enviado un mensaje de felicitación al nuevo presidente de la República española, señor Alcalá Zamora, por la labor patriótica realizada por las Cortes constituyentes españolas.

## Fuga de presos

Barcelona (Tel).—En la cárcel se ha descubierto una evasión de presos.

Los presos por delitos políticos y sociales tenían construida una mina de noventa y tres metros de extensión que comunicaba con los departamentos que ocupaban y venían a salir a una explanada fuera de la prisión.

Dirigía los trabajos un recluso que se halla procesado por el asesinato del vigilante del Cine Avenida. Parece ser que este individuo había trabajado como constructor de túneles de minas.

Una vez descubierta la elevación los presos han sido trasladados a otros departamentos.

## Nuevos despedidos de obreros

Reinosa (Tel).—Se rumorea insistentemente que para últimos de mes se llevará a cabo nuevos despedidos de obreros en los talleres de la Constructora Naval, cuya cifra sobrepasa de 350.

El diputado socialista don Bruno Alonso, en virtud de gestiones que viene practicando en diversos departamentos ministeriales, ha anunciado la probable suspensión del despido por la prórroga del presupuesto, habiendo, por lo tanto, medios para hacer contrato o realizar un pedido cerca de la Constructora Naval.

En la Bolsa del Trabajo creada hace un mes se hallan inscritos más de mil parados.

INSUPERABLE AGUA DE COLONIA  
**JAZMINES NEGROS**  
PERFUMERIA FERVIL MADRID

# TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

Informaciones comentadas

## Una proyectada nacionalización de ferrocarriles

Por DIONISIO PEREZ

Corre suelta por las columnas periodísticas esta frase: «nacionalización de los ferrocarriles». El oído de España se va acostumbrando a su eufonía. Luego, cuando este vago decir de los periódicos se convierta en propósitos gubernamentales, en proyectos de leyes, en debates parlamentarios, a las gentes no les sorprenderá, no les inquietará, no les preocupará una realidad, que sin conocer contamente, sin estimarla en su verdadero coste y en su abrumadora pesadumbre sobre la economía nacional, se les hizo ya familiar en la vaguedad de una frase.

¿Cuál es la situación actual de los ferrocarriles españoles? Hace quince años ya, desde el surgimiento de la guerra europea, el Estado, con sus intervenciones burocráticas y financieras, intenta reorganizar, vitalizar los servicios ferroviarios. Naturalmente, el Estado complica y agrava el problema. El Estado, singularmente el Estado español, lo mismo cuando se llama absoluto o dictatorial que cuando se enmarca con apariencias constitucionales, no conoce otro procedimiento ni tiene otro arbitrio que sacar dinero a los contribuyentes y traspasarlo, sin gran cuidado de su provecho, a empresas particulares que le gimen su necesidad o lo embaucan con sus promesas. Y como celestinas en esa transmisión, el favor político, la presión diplomática extranjera, el corretaje de alguna alta influencia o, mínimamente, la llamada razón del Estado.

Así viene a España a mediados del siglo pasado, la grata y civilizadora novedad del ferrocarril. Desde la rei-

na gobernadora al marqués de Salamanca y desde las camarillas palatinas al gobierno de «los polacos», presidido por el conde de San Luis, que provoca en el Senado el escándalo de las concesiones de los ferrocarriles y para hacerlas prevalecer tiene que desterrar a los generales O'Donnell, Concha, Serrano, San Miguel y otros, dando ocasión a que Cánovas del Castillo redactara el manifiesto de Manzanares, toda la intervención del Estado en la organización ferroviaria es un puro desastre.

Negocio financiero y político, exclusivamente, ahuyentando todo espíritu industrial y toda finalidad colonizadora, los ferrocarriles, dentro del natural y forzado progreso que crea todo tiempo, al pasar, no han sido en España el factor de civilización y enriquecimiento que han sido en las demás naciones; que están siendo hoy mismo en los dominios coloniales de África...

Antes de la guerra europea, el Estado, a título de subvenciones, préstamos, anticipos y aportaciones llevaba entregados a las Compañías ferroviarias más de setecientos millones de pesetas. Todos los ministros de Fomento sienten la inquietud de que, fundadas las líneas españolas en 1856 y 1858, la mayor parte del territorio español no está cruzado, redificado por rieles. Cambó anticipa dinero para la urgentísima electrificación del Pajares y publica cinco volúmenes en folio atiborrados de números gráficos y planos. Y, al fin, el régimen dió a la llamada Caja ferroviaria ochocientos millones más. Infructuosa la nueva intervención del Estado,

se intenta ahora llegar a la nacionalización.

¿Cuál es la actual situación de los ferrocarriles en España? Hay en ella dos circunstancias características de todo su funcionamiento industrial. La primera es el descenso de sus ingresos. Se inicia para la Compañía del Mediodía en 1929; para la Compañía del Norte y para la de los Andaluces en 1930. Y la baja de las recaudaciones ha llegado a una cronicidad alarmante. En el año actual, hasta el 4 de Septiembre, la Compañía del Norte ha recogido en sus cajas 11.869.656 pesetas, menos que en igual periodo del año anterior. La baja de recaudaciones en la Compañía del Mediodía, llega hasta el 10 de Septiembre, a pesetas 20.249.032. La Compañía de los Andaluces, hasta el 20 de Septiembre, declara una disminución de 6.930.649 pesetas.

[Crisis económica—se dirá. En Francia, en Inglaterra y en los Estados Unidos aconteció lo propio. Hay una disminución de transportes ferroviarios. Las gentes ricas no viajan ya en los trenes, sino en sus autos propios. La carretera resucita, vengadora del ferrocarril que a mediados del pasado siglo le arrebatara su tráfico y su alegría, y se ofrece gratuitamente, como antaño, calle del Rey y calle del pueblo juntamente, al paso de vehículos abarrotados de viajeros y abrumados de mercaderías.

Precisamente, la otra característica del ferrocarril español es que permanece indiferente a esta mudanza definitiva del medio de locomoción. En Inglaterra, en Francia, y en los Estados Unidos—citando solo países que se toman por tipos en estas usuales comparaciones—, las Compañías ferroviarias se apresuraron, apenas se inició la autocomoción industrial, a incorporar a su tráfico el de los autobuses y autocamiones por carreteras, creando circuitos de turismo y servicios de viajeros y mercaderías complementarias de los hechos por el ferrocarril.

En España aconteció todo lo contrario. En lugar de preparar la evolución que parece inevitable, se ha seguido pensando, proyectando y gobernando en ferroviario, en financiel



mate la TOS con pastillas MORELLO

de sus presupuestos de agricultura transportes y obras públicas, no se ha preparado esta forzosa transformación del ferrocarril en automóvil. La evolución, que ahora se define convirtiendo la línea férrea en carretera de rieles, no solo para las viejas compañías concesionarias del rail, sino para el servicio mismo de particulares, parece imposible en nuestro país, donde se pretende que el Estado cargue con toda la ferretería rodante y allá se las haya luego con el contribuyente sin juicio y sin fortuna y sin rebeldía, que carga con toda la pesadumbre de una organización burocrática que no acierta a transformarse en medio de las mayores perturbaciones políticas y sociales.

(Prohibida la reproducción).

### ¡ATENCIÓN! GRAN CENA DE LAS UVAS EN EL HOTEL PALACE

Suculenta cena codimentada por el reputado jefe Llavérica. Rifa con grandes sorpresas. Objetos varios de cotillón. Gran orquestina Argos. Salones artísticamente adornados.

¡¡ ALEGRÍA... MUCHA ALEGRÍA !!

Precio del cubierto: 15 pesetas. Se ruega a nuestra distinguida clientela reserven mesa cuanto antes.

### ¡¡ Hombres !!

Reposición vital, debilidad sexual, agotamiento, incapacidad. Los casos graves vencidos. MONO-XUAL última palabra de la ciencia. Pago después del resultado. Apartado 686. MADRID.

## Alianza Republicana Alicantina S. A.

Se convoca a los accionistas de esta entidad a Junta General ordinaria para mañana domingo, día 27, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social Méndez Núñez 23 (Redacción y Administración del DIARIO.)

### ORDEN DEL DIA

Gestión del Consejo de Administración.  
Estado de cuentas.  
Asuntos varios de interés para la marcha económica y política del DIARIO DE ALICANTE.

EL PRESIDENTE  
R. Blasco

EL SECRETARIO  
A. Lledo

Grandes fiestas de aviación. Magníficas corridas de toros. Cabalgatas. Fiesta de la Danza Alicantina. Fiestas deportivas.

**FIESTAS INVERNALES**  
ALICANTE  
Enero 1932

Festivales marítimos. Música. Cohetes. Fuegos de artificio. Precios reducidos para viajes en tren, vapor y aeroplanos.

S. E. el señor Presidente de la República ha ofrecido visitar Alicante en dichos días

0'35 cts. 7afeitados  
0'05 cts.

Esta División da el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar "TOLEDO" cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados como mínimo: por consecuencia, con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado.

Esto demuestra que las HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO" DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO SON LAS MÁS ECONÓMICAS DEL MERCADO.

Correligionario: Hospedarse en MADRID en el HOTEL SEVILLA (ANTES PRINCIPE) TODO CONFORT.— Excelente comida PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PSETAS Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

DROGUERIA al por mayor y menor Hija de Remigio Romero Altamira, 5 ALICANTE

### ¡ SEÑORAI !

DESEA VD. Una buena ondulación "MARCEL"? Un buen tinte de pelo, sin exponerse a fracasos?

### acuda al SALON FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL.

que, para mejor atender a su distinguida clientela, dispone de un apto dependiente, especializado, procedente de los mejores Salones, de Madrid y Barcelona

Las consultas sobre el tinte que conviene y se adapta a su clase de pelo, serán completamente gratuitas

## MUÑECAS

JUGUETES FINOS en La Ciudad de Roma Altamira, 11 Alicante

### La de mayor duración



La mejor

La más suave

De venta en todos los establecimientos

# RHUM NEGRITA

BARDINET

## RIASE DE LOS RESFRIADOS

Al presentarse el primer síntoma tome el primer punch de leche caliente con Rhum Negrita. Tome un segundo punch, pero no será porque hay un segundo síntoma



## De Aspe

Homenaje a las víctimas de diciembre

Con la celebración de la manifestación en el día 18 del mes que cursa, a la memoria de nuestras víctimas, ha tomado ya estado oficial, y está en la entraña del pueblo que siente como suyo, aquel dolor, que los siervos del odiado Alfonso desencadenaron por servirlo.

Nada más político, ni ordenado que la procesión cívica que el pueblo de Aspe, en su inmensa mayoría, ofreció, con lágrimas y flores, a sus adorados hermanos que sucumbieron ante los efectos de las balas de los fusiles de sayones del terror alfonsoino y que por inducción de nuestros «eternos» caeques llevaron a efecto.

Más de siete mil personas de ambos sexos formaban parte de la manifestación, que, en entrañable solidaridad espiritual, llevaban todos en el corazón, una frase de maldición y de odio para los causantes, y en las manos, flores rojas que simbolizan la rebeldía, y a la vez, el aroma de nuestros sentimientos y amor por la pérdida de tan inocentes vicimas.

La brillantez del acto, fué magnífica. Hasta el Astro Rey, parece que quiso asociarse al duelo que un pueblo dolorido rendía en aquellos momentos, acariciando con sus ardorosos rayos los cuerpos de los manifestantes.

El cuadro que representaba el cementerio en el momento de depositar las coronas de flores naturales sobre la tumba de las víctimas, fué inenarrable.

Nuestra laureada banda de música «Arté Musical», ejecutó (como estreno) una inspiradísima marcha fúnebre, titulada «A la memoria de mi padre», página musical, de un patético sentimiento tan grande, que elevaba el alma a regiones espirituales, tan dulces y puras, que en aquellos momentos aborrecía uno la vil materia que nos circunda, ¡Y es que, a la vez, nuestro gran Eduardo puso toda su alma de artista en la ejecución!

## Hacen falta dos agentes

activos y de buena moralidad, para hacer SOGIOS en el IGUALATORIO MEDICO FARMACEUTICO

LA ALIANZA ESPAÑOLA

Los cuales serán bien remunerados si reúnen las debidas condiciones.

Ofertas de 9 a 10 mañana y de 3 a 4 tarde; en las oficinas de esta Empresa; Calle Pintor Sorolla, número 5. Entresuelo.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando los molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, AGEDÍAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERÍA, etc.**

Este elixir tonifica las células de los órganos internos en la época del desarrollo y crecimiento. Es factivo y de gusto agradable. VENTA: Farmacias, herbolarios, etc.

También el «Orfeón Renacer», digno del apoyo moral y material de todas las personas amantes de la cultura y muy especialmente nuestro Ayuntamiento, por su heroísmo artístico, y por ser exponente de una de las más puras apertencias que siente el pueblo, que es el amor al arte, ejecutó con su gusto peculiar dos obras de sentimientos religiosos.

Al final, nuestro popular alcalde pronunció algunas palabras sencillas y elocuentes, haciendo resaltar que el día 18 de diciembre es un día simbólico para el pueblo de Aspe, y que éste no debe olvidar, que en tal día fueron asesinados tres de sus hijos.

EL CORRESPONSAL  
Aspe, diciembre 1931.

## Herniados Quebrados

**Ahora que podéis debéis curaros.** El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tened cuidado, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el jueves próximo día 31 del corriente de 9 a 1 y de 2 a 4 solamente. NOTAS: En Valencia el día 29 en el Hotel Avenida, (plaza Emilio Castelar, 22). En Alcaira el día 30 en el Hotel Colón, y En Murcia el día 1.º de enero en el Hotel Amat.—ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer, Talleresy despacho en Barcelona: UNION, 13, «CASA TORRENT».

**OCALISAY**

GRAN LICOR UNICO EN SU ESTILO DE PRODUCCION NACIONAL

## Gacetillas

Asociación de la Prensa

Mañana a las once celebrará junta general ordinaria la Asociación de la Prensa con arreglo a lo que dispone el reglamento.

Citaciones

El Ayuntamiento cita al propietario de la casa 111 de la calle de Sevilla; al de la 82 del Pozo y al de la 28 de la Huerta para comunicarle asuntos que les interesan.

Farmacias de turno

La de don Joaquín Lledó, calle de Sevilla; la de don Rafael Planelles, Avenida de Méndez Núñez, y la de don José Orozco, Plaza del 14 de abril.

AMA DE CRIA para casa de los padres leche fresca. Buenos informes.

Razón: San Ildefonso 11, primero.

HALLAZGO en la vía pública de unas participaciones de Lotería correspondientes al sorteo de Navidad. Se entregarán a quien acredite ser su dueño en San Nicolás 12, tienda de gramófonos.

HALLAZGO de un llavero con llaves, en el Parque de Canalejas. Se entregará en nuestra Redacción a quien acredite ser su dueño.

REPRESENTANTE apto, se desea para la venta de vermouth y vinos generosos en barriles.

Dirigirse a SAGARRA Y MARTI exportadores de Vinos. Apartado 15, REUS.

SOMBREROS para señoras y niños, se confección y se exhiben modelos en Quintana 70.

CEDO habitación, luz y agua, a matrimonio sin hijos menores, con buenos informes, que entienda algo de hortelano. Razón: Monteros Ríos 71, Chalet Carolinas, de 1 y media a 2 y media.

JOVENES DE AMBOS SEXOS, se desean para desarrollar asunto de publicidad local. Dirigirse a la calle San Nicolás, 1-2.º, de 5 a 6 tarde. Espléndida comisión.

Rasgo plausible

Cuando atravesaba la vía en el paso a nivel de la estación de Villena, el anciano de 79 años Antonio Navarro Ruescas, llegaba el tren omnibus número 225. El empleado de la compañía M. Z. A. Antonio Herrada García viéndole en inminente peligro de ser atropellado, se abalanzó sobre él, con grandísimo riesgo de su vida, logrando salvarle de una muerte cierta.

Ha sido objeto de loables comentarios la conducta de este empleado y la del maquinista que al darse cuenta del grave peligro que corría el anciano, ha podido disminuir la marcha del tren.

Magisterio Primario

La Escuela Normal del Magisterio Primario pone en conocimiento de los alumnos matriculados para el examen de Ingreso - Oposición con arreglo al nuevo Plan de estudios que los ejercicios comenzarán el lunes 4 de enero próximo, a las 10 de la mañana en el local de este centro, Avenida del general Marvá.

Nuevo consul

Nuestro querido amigo don Rafael Mignon, que hasta ahora desempeñaba su destino en Embajada de Francia en Madrid ha sido nombrado consul francés en Alicante, cargo del que se ha posesionado, y en el que deseamos una gestión llena de aciertos.

Llegada de viajeros

Han llegado al Victoria Hotel los viajeros siguientes:

Don Alejandro Conde Moreno, comerciante, de Madrid; don Rafael García Enciso, representante, de Barcelona; don Marcos Casablancas Rocabert, comerciante, de Elche; don Pedro Torres Salas, delinante de Valencia; don Luis Roset Nadal, negociante, de Valencia; don Manuel Tejera Hernández, comerciante, de Madrid; don Moisés Figueras Sallarés, comercio, de Sabadell; don Roberto Tschendorff Wiche, comerciante, de Valencia; don Otto Gerstung Schueller, comercio, de Alcaete; don Jorge A. Wolff, ingeniero, de San Sebastián; don Germán Minzenmay, viajante, de Murcia; don Jorge Meinecke, comerciante, de Madrid; don Walter Krafft, comercio, de Denia; don Enrique Müller, ingeniero, de Angsburg; don Federico Hanbold Flügel, comerciante, de Valencia.

Anuncio de oposición

El excelentísimo Ayuntamiento ha acordado proveer mediante oposición una plaza de Jefe de Negociado de segunda clase dotada con el haber anual de 7.000 pesetas, que ha de asumir la Dirección del Negociado Facultativo de Hacienda de este Municipio, cuyos exámenes tendrán lugar el día 4 de enero próximo y con arreglo todo a las condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobernación de este Ayuntamiento en horas hábiles de oficina.

Cartelera

Espectáculos para hoy  
PRINCIPAL.—Tarde, «Campanella» y «Los claveles» Noche, «Por si las moscas!»  
MONUMENTAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis de la tarde.  
«El impostor».  
IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis.  
«En cada puerto un amor».  
CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis de la tarde.  
«Pez de tierra».  
ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis.  
«El muchacho de Okloama».  
NUEVO.—Sesiones de cine mudo.  
«Noche nupcial».  
BOXEO.—En el Teatro de Verano a las tres y media grandes combates.

## Los Previsores del Porvenir

Hemos tenido el gusto de recibir el «Boletín Oficial» de esa importantísima Asociación de Ahorro para Pensiones vitalicias, correspondiente al mes actual, que es muy interesante, pues contiene las instrucciones necesarias para la implantación de las mejoras acordadas en beneficio de los pensionistas huérfanos desde 1.º de enero próximo, y el aumento de diez céntimos de peseta por cuota para las nuevas suscripciones que desde esa fecha se hagan en la citada Entidad, que sigue su marcha próspera, alcanzando cifras importantísimas y mereciendo los mayores respetos de los Poderes públicos.

Por la prensa de Madrid vemos el acto de confraternidad mutualista que celebró el día 18 de los corrientes el Consejo de Administración de «Los Previsores del Porvenir» con los Diputados a Cortes que son asociados de la Entidad, y que, no obstante la diversidad de ideas políticas, coinciden en su común afecto por los intereses de esa patriótica institución.

Quien necesite informes detallados puede pedirlos al Director general de «Los Previsores del Porvenir», Apartado 366, Madrid.

Esteras, Alfombras, Persianas, Toldos Linoleum  
**Antonio Aznar**  
Virgen de Belén, 5  
ALICANTE

## Intereses vinateros

La «Gaceta» publicó un decreto cuya parte dispositiva dice así:

Primero. Se prorroga hasta el día treinta y uno de enero del año próximo el plazo para presentar las declaraciones de las cosechas que determina la orden del veinticuatro del mes anterior.

Segundo. Asimismo se amplía el plazo para expedir guías de mostos, vinos y mistelas hasta el día uno de febrero de mil novecientos treinta y dos.

Tercero. En las declaraciones se relacionarán las cosechas y caldos vendidos así como a la persona a quien se vendió, grados, lugar en que se encuentra, etc.

Cuarto. Todos los poseedores de mostos, vinos o mistelas están en la obligación de presentar declaración de las cantidades que poseen, a las autoridades del sitio en que se encuentren.

Asimismo darán cuenta también de las cosechas pertenecientes al año 1931, que hubieren vendido.

## AVISO

Se vende o se traspasa en buenas condiciones el Bar Inferno, situado en San Pascual número 1. Informan en el mismo local todos los días de 12 a 4.

**Vendo chalet**  
cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvia.—Razón: señor Viñes, en la redacción de este periódico.

## Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELÉFONO 202

Visite Vd. las oficinas de

## Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

## Clarion Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98% casi la realidad, ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 5 lámparas (pentodo y multi-tu) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.

De venta en la agencia oficial:

CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1

## Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos

Aparatos para el cambio automático de discos altavoces y amplificadores para cafs.

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

## Cemento

# Asland

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

AGUSTIN MORA. - - FERRETERIA

ALICANTE

PRECIOS

Un mes. 2'25
Fuera Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante
PERIÓDICO I R REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Agua, viento y nieve

Continúan los temporales

Durango (Tel.)—Hace una temperatura bajísima, marcando el termómetro nueve grados bajo cero. Ha caído una intensa nevada.

Málaga (Tel.)—Ayer amaneció un día espléndido, continuando el temporal, que impidió las faenas de la pesca.

El vendaval ha derribado varias chozas y el paredón de un cine, sin desgracias.

Noticias de la provincia señalan abundantes nevadas en algunos pueblos.

Cádiz (Tel.)—Ha amainado el temporal, pero se ha recrudecido el frío. En la bahía se registró un accidente sin importancia.

La pareja de veleros «Maldomingo» y «Colomer», que se dedican a la pesca, se encuentran en situación apuradísima.

La Comandancia de Marina ha ordenado que se les preste inmediato auxilio, habiendo salido una motora, llevando personal voluntario. Numerosas bastas de pesca tuvieron que cambiar de fondeadero para resguardarse del temporal.

Córdoba (Tel.)—La guardia civil halló ayer en el caserío de Barán a un individuo que se encontraba en estado gravísimo y que luego murió, a consecuencia del frío.

Se llamaba Rafael González Benedito y era guarda de campo.

Almería (Tel.)—A causa del temporal ha llegado un yate procedente de Gibraltar, de arribada forzada.

Se ha tenido noticia de que ha naufragado un pequeño buque pesquero entre los puertos de Agra y Motril, habiéndose salvado la tripulación.

Tánger (Radio)—Después de tres días de frío intensísimo, durante los cuales se registraron temperaturas extremas jamás conocidas, en la última madrugada se originó un fuerte temporal de Levante, que dificultó la navegación en el Estrecho.

Ayer por la mañana el vapor correo de Algeciras se vió obligado a zarpar precipitadamente porque era imposible que se sostuviera en la bahía.

Se espera que llegue con algún retraso a Algeciras, dada la violencia del temporal.

Estepona (Tel.)—Reina temporalidad de Levante.

El fuerte viento ha destruido va-

rias casetas dedicadas a guardar ganado.

El vendaval ha producido destrozos enormes en la escollera del puerto en construcción y también ha arrancado tejas y cristales de las viviendas.

Algeciras (Tel.)—Reina furioso temporal, que ha destrozado gran parte del arbolado, caxsando otros daños en la ciudad.

Las comunicaciones con Marruecos quedaron interrumpidas.

Oviedo (Tel.)—La temperatura descendió a seis grados bajo cero.

Cuenca (Tel.)—El termómetro marcó ayer diez grados bajo cero.

En el término de Cabrejas nieva copiosamente.

Presos amotinados

Cádiz (Tel.)—En la cárcel se amotinaron los presos pidiendo el importe de la ración extraordinaria de ayer.

Acudió el coronel del regimiento de Cádiz don José Enrique Varela, ordenando el refuerzo de la guardia. Recorrió las celdas invitando a los presos a guardar la disciplina.

Se han registrado varios incidentes y éstos no llevan señal de terminar.

El administrador de la prisión manifestó a los periodistas que los presos sociales no habían tomado parte en los actos de indisciplina.

La población penal es de 120 hombres.

El administrador dijo a los reporteros que ayer mañana al servirse el desayuno los reclusos se negaron a tomarlo. Después a las doce y media al servirse la comida unos la aceptaron y otros se negaron a comer.

Explosión de una bomba

Liborno (Radio)—Ayer por la mañana hizo explosión una bomba en las inmediaciones del periódico «El Telégrafo».

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales ni daño alguno.

Banquete en la embajada belga

Madrid (Tel.)—En la Embajada de Bélgica se celebró hoy un banquete al que asistieron los señores Azaña y Zulueta.

La fiesta tuvo por causa la despedida del embajador señor Boschgrave.

La hora del reparto

Navalmoral de la Mata (Tel.)—En el pueblo de Peraleda se organizó una corrida de novillos a beneficio de los cbreros sin trabajo.

Iban a lidiarse dos novillos de una ganadería salmantina.

Al primero lo mató muy bien el diestro Valencia III.

Cuando salió el segundo novillo un grupo de espectadores se arrojó al ruedo, apoderándose de la res, llevándosela, diciendo que puesto que el acto se celebraba en su beneficio, algo debía tocarles y por eso se llevaron el novillo.

Crimen de un presidiario

Barcelona (Tel.)—En la calle de Córcega ha sido detenido Nemesio Rivas, que acababa de salir de presidio, después de cumplir una condena de doce años.

Asestó a su mujer, Rosario Adell, varias puñaladas porque se negaba a vivir con él.

Rosario ha sido asistida en el dispensario médico de varias lesiones de pronóstico reservado.

Hacia la separación de la Iglesia del Estado

Lima (Cable)—En los círculos informativos, de esta capital, se ha sabido que se trata de la formación de un comité de los cuerpos legislativos, que procederán al estudio de la separación de la Iglesia del Estado.

Existe la impresión de que el proyecto no hallará dificultades y que será aprobado unánimemente.

Alomar marcha a Roma

Madrid (Tel.)—El señor Alomar estuvo esta mañana en el ministerio del Estado despidiéndose del señor Zulueta porque hoy marcha a Palma de Mallorca y de allí a Roma, donde se posesionará de la Embajada.

En el Ministerio de Justicia

Madrid (Tel.)—Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Registros señor Fernández Clerigo.

Eumplimentó al ministro el Tribunal Supremo cruzándose entre el señor Albornoz y el presidente de dicho organismo los discursos de rúbrica.

Manifestaciones de Largo Caballero

Madrid (Tel.)—El ministro de Trabajo señor Largo Caballero dijo a los periodistas que los expedientes incoados por despidos se hallan al día. Habló luego de los conflictos planteados a pretexto del seguro de maternidad y dijo que la ley no se modificará porque está aprobada por las Cortes.

Sobre las declaraciones de Prieto acerca del pleito de los ferroviarios manifestó que está completamente de acuerdo.

Recibió al general Queipo del Llano y al contralmirante Montagud.

La crisis obrera en Vizcaya

Bilbao (Tel.)—Ha regresado el gobernador civil que ha manifestado que el Gobierno hará lo posible por aliviar la crisis de trabajo en Vizcaya.

Giral a Cádiz

Madrid (Tel.)—El ministro de Marina señor Giral marchará esta noche a Cádiz de donde regresará el próximo jueves.

Próxima combinación de gobernadores

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación señor Casares dijo a los periodistas que en toda España reina absoluta tranquilidad.

Añadió que se ocupa en el acoplamiento de gobernadores en varias provincias que llevará el próximo Consejo.

Dijo que si el lunes la tiene última la facilitará a la Prensa.

Arde un vagón cargado de tejidos

Valladolid (Tel.)—En la estación se declaró un incendio en un vagón procedente de Barcelona cargado de tejidos.

Las pérdidas ascienden a 25.000 pesetas.

En el Ministerio de Obras públicas

Madrid (Tel.)—El señor Prieto visitó hoy las dependencias del Ministerio que todavía no conocía.

Estuvo también en el Palacio de Hielo.

Un proyecto de «Gaceta de España»

Madrid (Tel.)—El diputado señor Puig D'Aspre se ha dirigido al señor Azaña proponiéndole la creación de un periódico oficial que se denominaría «Gaceta de España».

La Juventud Radical

representa la seguridad de que la República dará satisfacción a los sentimientos juveniles de inquietud y renovación.

Protestando por la dimisión del gobernador de Barcelona

Barcelona (Tel.)—El Fomento del Trabajo Nacional se ha dirigido al Gobierno expresándole el sentimiento que le ha producido la renuncia que el señor Anguera de Soto ha hecho del cargo de gobernador de Barcelona.

Manifestaciones del gobernador dimisionario de Barcelona

Barcelona (Tel.)—El gobernador dimisionario señor Anguera de Sojo ha negado que sea cierto que pertenezca a ningún partido de extrema derecha como se ha dicho por la Generalidad.

Añadió que la C. N. T. es un elemento perturbador gravísimo que pretende obrar como poder irresponsable.

Caso de que tuviera que actuar lo haría nuevamente en igual forma.

Un gobernador no debe servir los intereses de un partido sino de todos los ciudadanos.

La «Gaceta»

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» de hoy publica entre otras disposiciones de menor interés las siguientes:

Prorrogando hasta el día 1.º de julio de 1932 el plazo para que la Comisión Interministerial reorganice el Patronato Nacional de las Hurdes.

Disponiendo que termine en 30 de junio de 1932 el curso en la Escuela de Policía Española.

Disponiendo que los profesores de Instituto, incluso los de lenguas vivas, sean siempre designados en virtud de oposición y ampliando esta disposición a las Escuelas de Comercio, de Veterinaria y Escuelas Normales, aunque estas últimas se proveían por la Escuela Superior del Magisterio.

Adjudicando al señor Rivas Chberif el Premio Nacional de Literatura del corriente año, importante 6.000 pesetas.

Propague usted el «Diario»

Los grandes raids de aviación

Los aviadores Rodríguez y Haya llegaron sin novedad a Bata

Madrid (Tel.)—En toda la Prensa de esta mañana se refleja la ansiedad por la carencia de noticias de los aviadores Rodríguez y Haya.

Por fin se ha conocido que el Aero Club de Andalucía había recibido noticia del aterrizaje efectuado ayer.

Esta mañana en la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un despacho retransmitido por la Trasmradio, expedido en Bata que dice los siguientes:

«A las 14,10 aterrizaron en Bata aviadores Rodríguez y Haya. Esperaban las autoridades, numerosos europeos e indígenas que los felicitaron efusivamente. Se encuentran en perfecto estado de salud.»

El jefe de aviación militar señor Pastor manifestó que el vuelo es muy

beneficioso porque aunque no establece record alguno es de gran efecto para la zona que se coloniza porque demuestra que en cualquier momento la Metrópoli puede enviar aquello que sea de urgente necesidad.

Además, aunque no se establezca record alguno, el vuelo es de gran dificultad por los parages difficilísimos que ha sido preciso atravesar sin punto hábil para el aterrizaje.

El éxito snpone la solución del problema de vuelo normal y directo a Guinea.

Sobre el vuelo que preparó el capitán Jiménez manifestó que es una demostración deportista sin auxilio del Estado.

El estado de Barral

Madrid (Tel.)—Ayer se declaró en el señor Barral la pulmonía traumática a consecuencia de la grave herida que sufrió; pasó la noche bastante despejado.

La pulmonía no se presenta con carácter agudo, y los médicos confían en que el ilustre escultor podrá reintegrarse al cultivo de su arte dentro de breve plazo.

Los autores del atraco siguen sin ser descubiertos.

Registro policiaco

Barcelona (Tel.)—La policía practicó un registro en el local lindante al convento de jesuitas de la calle de Caspe, donde están domiciliadas varias asociaciones católicas, por haber recibido confidencias de que se había almacenado armas.

La gestión no dió por resultado el hallazgo de dichas armas.

Nieva en Madrid

Madrid (Tel.)—A las tres menos cuarto de la madrugada ha comenzado a nevar copiosamente.

El trio es intensísimo.

A media mañana se reprodujo la nevada quedando Madrid bajo aspecto fantástico.

Los sacristanes se sindicaron

Toledo (Tel.)—En Torrijos se ha celebrado una Asamblea de sacristanes para tratar de la situación en que les deja la extinción del presupuesto de cultos.

Se acordó crear Montepío.

Una comisión vino a Toledo para expresar su propósito al obispo-vicario, que aprobó el proyecto corporativo.

Los abogados madrileños

Madrid (Tel.)—Gana terreno entre los abogados la siguiente candidatura para Junta de gobierno del Colegio de Madrid:

Decano, don Melquiades Alvarez.

Secretario, señor López Goicoechea.

Tesorero, señor Colón Codorni.

Diputados: Primero, señor Ayuso.

Segundo, señor Yesera.

Tercero, don Manuel Tercero.

Cuarto, señor Cabrera.

Quinto, señor Texeira.

Sexto, señor Pérez Ubeda.

Séptimo, señor Garrigues.

Octavo, señor Sánchez Rivera.

Noveno, señor López Hermida.

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Lda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA
BAILEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

OLEAS
de madera para transmisiones de tuercas
CARPINTERIA MECÁNICA
JAVIER LLORET MAS
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

Hotel Palace de hoteles unidos S. A
PRIMER ORDEN
80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta
Plato del día
Lunes, Cannelonis Palace
Martes, Callos a la andaluza
Miércoles, Bacalao a la vizcaina
Jueves, Arroz a la marinera
Viernes, Bouillabaise Marsellaise
Sábado, Gazpacho Levantino
Domingo, Arroz a la alicantina
SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU